

全面实施营改增首日 增值税开票额超27.5亿

5月1日零点一过,退房离京的温州中泰机电有限公司负责人陈生在北京民族饭店前台,拿到了全面实施营改增后北京市生活服务业第一张增值税专用发票,而这张发票也是营业税改征增值税改革在全国推开后,国内开出的首张增值税发票。记者了解到,全面实施营改增首日全国增值税开票金额超27.5亿元。

现场 住宿退房开出首张新发票

5月1日,在北京民族饭店,来自温州中泰机电有限公司的陈生发现新发票内容划分非常详细,“金额”和“税额”两栏会分开显示,一夜580元的房费被清楚地标明为547.17元的房费和32.83元的税额。

“原先的营业税发票只能作为报销凭证,现在好了,增值税发票不仅可以作为报销凭证,还能作为增值税抵扣凭证,惠及企业发展,我要为改革点赞!”作为一个民营企业主,每一分可以抵扣的进项税款,都是对企业实打实税负的减轻。陈生对自己无意间亲身经历了中国税制改革的一个重要历史

时刻感到非常荣幸,也对这次改革表示了满意。

看到税制转换首日第一张增值税发票成功开出,正在现场的国家税务总局局长王军称,这标志着全面推开营改增试点这场重大税制改革,在全国范围内正式实施了;标志着新中国成立后已开征66年的营业税正式告别历史舞台。

国税部门介绍,自今年“五一”开始,全国范围内全面推开营业税改征增值税试点,将建筑业、房地产业、金融业和生活服务业等全部营业税纳税人纳入试点范围,并将所有企业新增不动产所含增值税纳入抵扣范围。

截至5月1日上午11点,国家税务总局的统计数据显示,全国共有23669户试点纳税人开出63655份发票,其中增值税专用发票7347份、增值税普通发票56308份,开票金额为27.5亿元。

“初战告捷固然可喜,但丝毫不敢轻言胜利,丝毫不能掉以轻心。”王军强调,全面推开营改增试点工作涉及面太广、情况非常复杂、难度非同以前,虽然目前5月1日顺利开票的第一道大关通过了,但接下来还要面临“5月3日二手房交易营改增开票缴纳”的第二道难关和“5月3日起四大行业全面开票”的第三道险关。

影响 餐馆税负有望下降或让利消费者

自5月1日起,消费者在饭店用餐后拿到的新版增值税普通发票已经发生了变化,其中红色的监制章由“地税局监制”改成了“国税局监制”。

此外与营业税不同,由于增值税为价外税,即一件商品的销售款和税款分开计算,因此在饭店新开具的增值税普通发票上,“金额”和

“税额”两栏会分开显示,两者加起来才是实际花的钱。

以2016年5月1日,在朝阳区的眉州东坡酒楼亚运村店开出的北京市第一张餐饮企业的增值税发票来看,10个人就餐共计花费了876元整,分开的话,其中“金额”是826.42元,“税额”是49.58元。这样,消费者就可以在“税额”一栏里

清楚地看到吃一顿饭到底交了多少税。

不仅如此,业内人士预计,营改增后通过进项税抵扣,餐馆等行业的税负有望下降。例如房租、水电燃气费、部分食材等都是可以抵扣的。在餐饮业等竞争比较激烈的情况下,税费的下降有望让商家产生更多的让利空间。

案例 买372万元二手房少缴税8857元

5月1日8时55分,朝阳区地税局第六税务所成功办理了朝阳区第一笔税制改革新政策下的二手房缴税业务,并为纳税人开具了增值税发票,房屋成交价格372万元,缴纳税款257748.58元,其中缴纳增值税177142.86元,比“营改增”前需缴营业税减少了8857.14元。

谈及“营改增”后缴税新流程的办理体验,在第六税务所成功办理了首笔二手房缴税业务的邵先生小两口向记者表示:“真没想到能办得这么顺利。今天是营改增第一天,赶上了全国法定假日,原本以为办理日期会延迟,但没想到税务局居然加班提供服务。由于妻子怀

孕7个月,我们还享受到了绿色通道待遇,到场不用等待直接办理,从资料审核到最终打出发票全套下来才十多分钟。更重要的是,改征增值税后,确实少交了税。新政让我们老百姓享受到了改革红利,真是太高兴了。”

据《京华时报》

我市电商企业与澳大利亚集团合作 共同开发农村电子商务市场

本报讯 4月29日,澳大利亚SUMO集团与商丘赶会电子商务有限公司在我市睢县正式签约,双方共同开发农村电子商务市场。国外资金投入国内农村电子商务平台,这在我省尚属首次。

据了解,SUMO集团1993年成立于澳洲本地,公司下属10家子公司,涉及管理基金、风险投资基金、地产开发等。商丘赶会电子商务有限公司是一家拥有自主知识产权的电子商务公司综合体,公司专注于县乡村三级电商平台及县乡村三级实体服务网络建设,拥有自有三级物流仓储体系。双方合作成立赶会电子商务(集团)有限公司,致力于打造全国独有的电子商务进农村新模式——“赶会模式”。该模式业务涵盖电商平台、仓储物流、特色展馆、产品深

开发、线下服务终端、电商人才培养、电商园区建设运营、跨境电商平台合作、跨境E贸易等。

签约仪式上,澳大利亚SUMO集团董事执行主席Suren Pather宣布:“注资分天使轮投资和Pre-A轮投资,将分四个季度完成。第一季度投资资金600万元,第二季度1000万元,第三季度1000万元,第四季度1500万元。”

河南省电子商务协会秘书长张苏丰表示:“国外资金投入国内农村电子商务平台在河南是首家,在国内也是先例。可以说SUMO集团这次投资中国农村电子商务市场,开启了中澳两国企业合作开发农村电子商务市场的大幕,对中澳两国电子商务市场的互惠共赢具有积极而深远的意义。”

晚报记者 刁志远

一年来全国至少发生18起“天价消费”事件

年初哈尔滨的“天价鱼”事件时隔不久,多地又被爆出“天价消费”事件。《法制晚报》记者统计发现,一年来,全国媒体至少公开曝光了18起“天价消费”事件。其中,13起“天价事件”均发生在食品领域,398元一斤的“野生鱼”、38元一只的大虾、368元一份的豆腐……舌尖上的“伤不起”正在全国各地上演。

其中,至少有13起对经营方进行了罚款或给消费者退款,罚款额度最高的为50万元,共有3起。这3起事件分别为哈尔滨天价鱼事件、桂林天价鱼事件和上海天价茶水事件。

记者发现,在18起天价事件中,擅自改变计量单位、漫天要价、不明码标价误导消费者是黑心商家惯用的伎俩。

据《法制晚报》



5月1日19时26分,在市财政、国税、地税部门负责人的见证下,商丘市地方税务局契稅務分局开出营业税改征增值税后第一张地税代征国税二手房交易增值税普通发票,这标志着我市营改增试点工作的全面推开。 晚报记者 贾晶晶 摄

“欠薪统计” 凸显欠薪监管乏力

□欧甸丘

国家统计局近日公布的《2015年农民工监测调查报告》显示,全国被拖欠工资的农民工所占比重为1%,比上年提高0.2个百分点;被拖欠工资的农民工人均被拖欠工资为9788元,比上年增长277元,增长2.9%。在国家有关部门不断加大拖欠农民工工资打击力度的背景下,相关数据仍在上升,引发各界关注。

根据国家统计局抽样调查结果,2015年农民工总量为27747万人,农民工数量保持持续增长态势。1%的欠薪比例,人均被拖欠9000多元工资,冰冷的数字意味着数量庞大的农民工及其家庭将直接受到欠薪影响。农民工工资得不到及时偿付,农民工“市民化”进程就难以推进。一年又一年,农民工承受着原本不应该承受的讨薪艰辛,这种状况绝不能再恶化下去。

近年来,从各地的年终清欠专项行动,到设立“工资保证金制度”“黑名单制度”等,再到将恶意欠薪“入

刑”,打击拖欠农民工工资的法律和制度逐步完善。然而,拖欠农民工工资仍有愈演愈烈之势。究其根源,是部分地方政府部门对企业欠薪现象监管乏力,没有构建好有效的欠薪预防机制,难以形成对欠薪企业的有效震慑。

国务院办公厅印发的《关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》要求,到2020年,使拖欠农民工工资问题得到根本遏制,努力实现基本无拖欠。时不我待,保障农民工合法权益必须狠抓落实。国家统计局公布拖欠农民工工资的统计数据,凸显保护农民工权益应加大力度。

各级地方政府应当创新制度设置和监管思路,从日常监管和预防入手整治欠薪源头,建立行之有效的欠薪预防机制,常态化督促企业按月偿付工资,防止欠薪问题累积恶化;也要把监督企业按时发放农民工工资作为考核相关职能部门“硬杠杠”,堵住监管上的疏漏。

国家网信办牵头成立联合调查组进驻百度

国家互联网信息办公室发言人姜军5月2日发表谈话指出,近日“魏则西事件”受到网民广泛关注。根据网民举报,国家网信办会同国家工商总局、国家卫计委成立联合调查组进驻百度

公司,对此事件及互联网企业依法经营事项进行调查并依法处理。

联合调查组由国家网信办网络综合协调管理和执法督查局局长范力任组长,国家工商总局广

告监管司、国家卫计委医政医管局及北京市网信办、工商局、卫计委等相关部门共同参加。联合调查组将适时公布调查和处理结果。

据新华网